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Ετήσιο Μνημόσυνο μακαριστού π. Νικολάου 
Τάσιου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Ένας χρόνος πέρασε από την κοίμηση του μακαριστού 
Πρεσβυτέρου π. Νικολάου Τάσιου και πλήθος πιστών ανέβηκε 
στην Ιερά Μονή Ιερουσαλήμ για να τιμήσει την μνήμη του στο 
ετήσιο Μνημόσυνο, που τελέστηκε στο Καθολικό του 
αγαπημένου του Μοναστηριού, στο οποίο λειτουργούσε πολύ 
συχνά αψηφώντας και τις πιο δύσκολες καιρικές συνθήκες.

Είναι γνωστό ότι ακόμα κι όταν ο Παρνασσός καλυπτόταν από χιόνι και το 
αυτοκίνητο δεν μπορούσε να προσεγγίσει το Μοναστήρι, ο παπα-Νικόλας με τα 
πόδια περπατώντας μέσα στο χιόνι ανέβαινε στην Ιερουσαλήμ για να μην αφήσει 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1140


αλειτούργητο το Μοναστήρι της Παναγιάς της Οδηγήτριας και τις Γερόντισσες 
που αγαπούσε, σεβόταν και τιμούσε.

Έτσι, την Κυριακή 28 Ιουλίου 2024 συγγενείς, συγχωριανοί, πνευματικά παιδιά 
του μακαριστού παπα-Νικόλα κάθε ηλικίας και πολλοί που τον γνώριζαν και 
συνδέονταν μαζί του κι είχαν δεχτεί την αγάπη, τις ευεργεσίες και την καλοσύνη 
του προσέτρεξαν στην Ιερά Μονή Ιερουσαλήμ για να ανάψουν ένα κεράκι και να 
προσευχηθούν για την ανάπαυση της εκλεκτής ψυχή του ακάματου λευίτη του 
Μαυρονερίου.

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεώργιος πλαισιούμενος από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου 
Καμπιών αρχιμ. π. Νεκτάριο Μήτσου και τον Εφημέριο του Ι. Ναού Αγ. Ανδρέα 
Σκάλας Ωρωπού Πρωτοπρεσβύτερο π. Αντώνιο Παπαχαραλάμπους
πνευματικά παιδιά του μακαριστού και από τον Εφημέριο Αγ. Αναργύρων Δαύλειας 
π. Ιωάννη Αργυράκο.



Το θείο λόγο κήρυξε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου Καμπιών αρχιμ. 
π. Νεκτάριος Μήτσου, ο οποίος ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της ημέρας, τη 
θεραπεία των δαιμονισμένων των Γεργεσηνών, τονίζοντας ότι ο άνθρωποι θέλουμε 
τον Χριστό όταν βρισκόμαστε σε κίνδυνο και τον έχουμε ανάγκη, αλλά μετά, όταν 
περάσει ο κίνδυνος, δεν τον θέλουμε στη ζωή μας, όπως οι κάτοικοι των 
Γεργεσηνών. Και αναφέρθηκε στον μακαριστό παπα-Νικόλα τονίζοντας ότι είχε 
βάλει τον Χριστό στη ζωή του, δέχτηκε την κλήση του Θεού και έγινε Ιερέας, 
αγαπούσε τον Θεό και τους ανθρώπους και αναφέρθηκε στα τάλαντα που είχε, 
όπως την απλότητα, την ταπείνωση, την φιλανθρωπία.

Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε το ετήσιο Μνημόσυνο για την ανάπαυση της 
εκλεκτής ψυχή του μακαριστού π. Νικολάου. Ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος
μίλησε για τον μακαριστό π. Νικόλαο και την προσφορά του στην Εκκλησία και 
τόνισε ότι πραγματικά με φόβο Θεού διηκόνησε το Μυστήριο της Ιεράς 



Εξομολογήσεως και πολλά από τα πνευματικά του τέκνα προσήλθαν για να 
προσευχηθούν στο Μνημόσυνό του. Και ευχήθηκε ο Θεός να αναπαύει την εκλεκτή 
ψυχή του και να δίνει δύναμη και κουράγιο στην εκλεκτή Πρεσβυτέρα του Ελένη, 
τα παιδιά και τα εγγόνια του, τα πνευματικά του τέκνα και όλους που τον 
γνώριζαν και συνδέονταν μαζί του και από εκεί ψηλά να προσεύχεται για όλους.

Στο τέλος σε όλους προσφέρθηκε μοναστηριακή δοχή στην αυλή του Μοναστηριού 
για την ανάπαυση της ψυχής του μακαριστού ιερέα.

Επίσης, στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν και τα κορίτσια Γυμνασίου και Λυκείου 
με τα στελέχη της Δ΄ Κατασκηνωτικής περιόδου, τα οποία βρίσκονται αυτές τις 
ημέρες στην Κατασκήνωση της Μητροπόλεως, κι όπως όλα τα παιδιά όλων των 
κατασκηνωτικών περιόδων 50 χρόνια τώρα εκκλησιάζονται τις Κυριακές στην 
Ιερά Μονή Ιερουσαλήμ.








